

Уважаемые жители Синявского сельского поселения!

В соответствии с Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом муниципального образования «Синявское сельское поселение» представляю Вашему вниманию отчет об итогах социально-экономического развития Синявского сельского поселения и деятельности органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения в 2018 году.

Краткая информация о сельском поселении:

В состав Синявского сельского поселения входит 6 (Шесть) населенных пунктов:

село Синявское;
хутор Водино;
хутор Мержаново;
хутор Морской Чулек;
хутор Пятихатки;
хутор Халыбо-Адабашев.

Численность населения 6370 чел.

Общая площадь муниципального образования – 159,82 кв. км,

в т.ч. сельхозугодий – 8854га, пашни 7208 га.

земли населённых пунктов –738 га,

земли садовых товариществ- 398,3 га.

На территории Синявского сельского поселения свою деятельность осуществляют сельскохозяйственные организации: ООО «Амитис», руководитель - Джелаухов Вячеслав Кеоркович и ООО «ОИЛ», руководитель- Бреус Сергей Федорович.

Основной налогоплательщик ОАО «Птицефабрика таганрогская» - земельный налог.

На территории Синявского сельского поселения располагаются 47 садоводческих товариществ (8200 участков).

Слайд №1-8

Социальная инфраструктура в поселении представлена:

- 3 школами (включая начальную школу в с. Мержаново);
- детским садом на 94 детей; по состоянию на отчетную дату количество необходимых мест в дошкольном учреждении превышает запланированную мощность учреждения на 34 места;
- 1 отделением социального обслуживания на дому, обслуживающим 120 пенсионеров;
- учреждениями культуры: ДК -1, клуб – 1, библиотеки- 3;
- Синявской участковой больницей , 3 ФАПами, почтовым отделением.

Муниципальное образование «Синявское сельское поселение» осуществляет свои полномочия в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

Численность штатного аппарата администрации –7 ед. муниципальных служащих, 3 инспектора, 1,5ед. – тех. персонал.

Слайд /Презентация/

БЮДЖЕТ

В целях информирования населения сведения о ходе исполнения бюджета муниципального образования «Синявское сельское поселение» по состоянию на 01 января 2019 года публикуются на официальном сайте и стенах в здании администрации.

Основные итоги реализации бюджетной политики и налоговой политики во 2019 г.

Бюджетная политика, проводимая Администрацией Синявского сельского поселения, направлена на решение приоритетных задач социально- экономического развития Синявского сельского поселения, в числе основных – улучшение условий жизни населения Синявского сельского поселения, достижение устойчивых темпов экономического роста.

По итогам 2-го полугодия 2018 года обеспечена положительная динамика основных показателей бюджета Синявского сельского поселения.

Исполнение бюджета Синявского сельского поселения по состоянию на 01.01.2019 года составило: по доходам 16832,9 тыс. рублей и по расходам 14221,4 тыс. рублей. Доходы бюджета поселения исполнены на 100 процентов к плану, расходы исполнены в объеме 71,3 процента бюджетных назначений.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения исполнены в сумме 6669,5 тыс. рублей, что на 541,7 тыс. рублей больше аналогичного показателя прошлого года

Наибольший удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходы занимают:

- налог на доходы физических лиц – 880,5 тыс. рублей
- земельный налог – 3857,1 тыс. рублей
- единый сельхоз налог – 139,5 тыс. рублей
- налог на имущество физических лиц – 661,9 тыс. рублей
- пошлина составила 21,9 тыс. рублей

Безвозмездные поступления бюджета сельского поселения в 2019г. составили 10163,4 тыс. рублей, в том числе:

- дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности – 8491,6 тыс.руб.
- субвенции – 192,9 тыс.руб.
- иные межбюджетные трансферты – 1324,9 тыс.руб.

Просроченная задолженность по бюджетным и долговым обязательствам бюджета Синявского сельского поселения отсутствует.

В 2019 г. на реализацию 12 муниципальных программ Синявского сельского поселения направлено 13352,8 тыс.рублей, или 93,9% процента расходов местного бюджета.

Определяющим направлением бюджетной политики на современном этапе является повышение эффективности и результативности бюджетных расходов.

Постановлением Главы администрации Синявского сельского поселения от 09.06.2014 № 50 утверждена Программа повышения эффективности управления государственными финансами на период до 2020 года в Синявском сельском поселении.

Для достижения целей эффективной бюджетной политики перед всеми участниками бюджетного процесса поставлены задачи по:

- обеспечению сбалансированности местного бюджета;
- повышению объективности и качества бюджетного планирования;
- обеспечению в полной мере структуры бюджетных расходов в целях увеличения доли средств, направляемых на развитие человеческого капитала и инфраструктуры;
- повышению эффективности распределения бюджетных средств в целях возможности совершения бюджетного маневра, ответственного подхода к принятию новых расходных обязательств с учетом их социально-экономической значимости.

Субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 192,7 тыс. руб.

Субвенции бюджетам сельских поселений на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации - 0,2 тыс. руб.

Слайд №8-19

ЭКОЛОГИЯ

Расходы по этому разделу за 2018 год составили 99,0 тыс. рублей (уборка несанкционированных свалок). Проведена уборка несанкционированных свалок с территории Синявского поселения (11 очагов х.Пятихатки и х.М-Чулек).

Вывоз ТБО и ЖБО на территории поселения в 2018г. осуществляли индивидуальный предприниматель Шипика В.И. и ООО «Неклиновское ПП ЖКХ».

С 01 января 2019г. работает региональный оператор ООО Экотранс. Повысились тарифы, они составляют 578,94 руб. за 1 куб.м. ТКО; 89,74 руб. с 1 человека в месяц.

Культура пока еще не на высоте, поэтому и образуются несанкционированные свалки в лесополосах и прибрежных территориях, которые организуют садоводы, сами жители и гости нашего поселения.

Не менее важно сохранение зеленых насаждений, обеспечение их рационального использования.

С весны до поздней осени в хуторах и селах Синявского сельского поселения были организованы уборки общественных территорий: детских и спортивных площадок, стадиона, улиц, дворов и лесополос.

Надо отметить, что наши земляки с энтузиазмом откликнулись на призыв – более трехсот неравнодушных жителей приняли активное участие в субботниках.

Активно приняли участие в субботнике жители х.Мержаново. Дети убирали по обочинам мусор, а взрослые расчищали лесополосу от сухняка и мусора.

Субботники прошли в с.Синявском. х.М-Чулек и в х.Халыбо-Адыбашев: собирали мусор, чистили лесополосы, вывозили ветки.

Особая благодарность предпринимателю Шепика Владимиру Ивановичу, который абсолютно бесплатно несколько дней вывозил собранный на субботниках мусор.

В селе Синявском волонтеры провели рейды по выявлению и уборке мест несанкционированных свалок мусора.

Слайд №19-28

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

В Синявском сельском поселении ведется работа по реализации государственных жилищных программ по обеспечению жильем инвалидов, ветеранов, детей-сирот, молодых и многодетных семей, также других категорий граждан.

По состоянию на 01января 2019г. сформированы учетные дела и поставлено на очередь:

- Ветераны ВОВ (вдова участника ВОВ), -1 человек;
- Инвалиды боевых действий-1 человек;
- Молодые семьи-22 семьи признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий из них 5 семей состоят в программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»;
- Малоимущие – 1 семья.

Дополнительно к перечисленным участникам программ по состоянию на 01 января 2019 года в Администрации сельского поселения на квартирном учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий состоят-34 семьи

С большим удовольствием сообщаю Вам, что в январе и декабре 2018г., состоялись торжественные церемонии вручения ключей от квартир детям-сиротам.

Наши дети-сироты получили ключи в трехэтажном 30-тиквартирном доме в микрорайоне «Авиатор» Новобессергеневского сельского поселения. Жилье соответствует требованиями законодательства.

26 марта 2018г., в торжественной обстановке глава Администрации Неклиновского района В.Ф. Даниленко вручил государственные жилищные сертификаты на приобретение жилых помещений двум семьям из Синявского сельского поселения. Сертификаты получили семьи стоящие на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий по программам: «Граждане, выехавшие из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» и «Вынужденные переселенцы».

Администрация Синявского сельского поселения и Администрация Неклиновского района делают все возможное для своевременной реализации жилищных программ.

Работа в этом направлении будет продолжена, так как она должна способствовать снятию напряженности на рынке жилья, особенно в сельской местности и дать определенную социальную стабильность.

Одним из важных направлений в нашей деятельности является работа с гражданами.

Специалистами администрации ведётся работа по оформлению документов на получение льгот, оказывается помощь по вопросам оформления субсидий, адресной помощи и многое другое. Принципиальной позицией Администрации Синявского сельского поселения всегда являлась доступность и открытость для населения всех вопросов, решаемых местным самоуправлением.

Администрацией сельского поселения ведется еженедельный прием граждан по личным вопросам. За 2018г. зарегистрировано 21 обращение граждан, выдано справок населению в количестве 825 шт., садоводам выдано 594 различных справок и выписок.

В Синявском сельском поселении осуществляет деятельность центр удаленного доступа приема и выдачи документов МФЦ оказания государственных и муниципальных услуг населению. МФЦ оказывает муниципальные услуги социальной направленности, МВД, Пенсионного фонда, Управления образования, регистрация на портале Госуслуг («Назначение и выплата ежемесячного государственного пособия на ребенка», компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в виде ежемесячной денежной выплаты льготным категориям граждан», «Предоставление субсидий» и др.).

За 2018 г. специалистами МФЦ было оказано услуг и консультация -1615.

В администрации Синявского сельского поселения с ноября 2017г. открыт цент свободного доступа к Госуслугам.

Любой желающий гражданин может бесплатно, имея при себе паспорт, СНИЛС и телефон зарегистрироваться на сайте гос.услуг.

Кто не знает Госуслуги - это такой портал, где можно найти практически любую важную юридическую информацию. Кроме того, можно подать заявки на услуги (например оформление загранпаспорта, регистрация недвижимости, регистрация брака, предоставление субсидий...), так же оплачивать штрафы или ЖКХ, при чем госпошлина оплачивается в пониженном размере.

В 2018г. этой возможностью воспользовалось 712 чел.

Слайд №28-37

БЕЗОПАСНОСТЬ

С целью формирования системы безопасности, профилактики, предупреждению и недопущению террористической деятельности, проявлений экстремизма утверждены муниципальные программы. Информирование жителей по вопросам обеспечения безопасности, предупреждению и недопущению несчастных случаев, а так же о мерах пожарной безопасности, происходит посредством вывешивания объявлений на информационных стенах, на официальном сайте Администрации сельского поселения, путём распространения памяток.

Добровольная народная дружины (ДНД) участвует в мероприятиях по охране общественного порядка. Слаженно сработала ДНД с правоохранительными органами в Пасхальную ночь и во время народных гуляний (9 мая, масленица, День молодежи, Дни сел и др.). Все прошло слажено и без эксцессов.

На территории Синявского сельского поселения в 2018г. сложилась серьёзная пожароопасная ситуация. С 23 мая 2018г. по 11 ноября 2018г. был введен повышенный противопожарный режим. Розжиг костров категорически запрещен. Сумма штрафов законодателям увеличена. С\х производителям направлены требования об опашке земель с\х назначения, прилегающих к населенным пунктам.

С помощью бульдозера была проведена противопожарная полоса и произведена опашка с восточной стороны с. Синявское .

Произведена опашка северной и восточной части х.М-Чулек. Жители зачастую сами сообщали в администрацию о поджогах. По всем фактам выезжали сотрудники администрации и составляли административный материал.

В отопительный сезон администрацией Синявского сельского поселения проводятся профилактические рейды по местам проживания многодетных семей и детей, находящихся в социально опасном положении, специалисты администрации Синявского сельского поселения проводят осмотры на предмет проверки пожарной безопасности жилых помещений.

В Синявском сельском поселении создана Добровольная пожарная дружина. Добровольцы оснащены соответствующим оборудованием для тушения пожаров: мотопомпы, ранцевые огнетушители РП-18 «Ермак». В 2018 году мы приобрели хлопушки, обмундирование и в прошлом году мы приобрели тракторный прицеп-цистерну.

Особую благодарность хочу выразить Синявскому спасательному отряду и лично его руководителю Шведову Сергею Анатольевичу.

В 2018г. на территории Синявского сельского поселения были проведены областные и федеральные практические мероприятия по командно-штабным учениям ГО и ЧС.

01 марта 2018г. в соответствии с Планом основных мероприятий Ростовской области в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2018 год, и организационными указаниями Главного управления МЧС России по Ростовской области было проведено специальное учение по прогнозированию возможной обстановки во время паводка и нагонных явлений в с.Синявском.

18 апреля 2018г. в селе Синявском прошел второй этап Всероссийской тренировки - «Организация работ по ликвидации чрезвычайной ситуации, связанной с нагонной волной».

Два дня подряд в Синявском сельском поселении проходили масштабные учения по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. Они проводились в соответствии с решением оперативного совещания Совета безопасности РФ. Отрабатывались два сценария возможных ЧС: паводок, вызванный «низовкой», и ландшафтные пожары.

В указанных учениях были задействованы силы и средства МЧС России, районные и муниципальные аварийно-спасательные подразделения, газовая служба энергетики, полиция и медики.

Мероприятия, направленные на ликвидацию ЧС и оповещение населения, были выполнены в срок с оперативным привлечением сил и средств. Представители главного управления МЧС России по Ростовской области полковники Дмитрий Саенко и Павел Нудгин высоко оценили организацию и проведение командно-штабных учений.

Хочу обратить ваше внимание, что с учетом сложившейся политической обстановки в мире нам с вами сегодня важно понимать, что мы живём в непосредственной близости от боевых действий, происходящих на сопредельной территории. Нужно быть бдительными и в случае появления в наших селах и хуторах подозрительных лиц необходимо незамедлительно информировать органы МВД или сельскую администрацию.

На территории с. Синявского в 2018г. проходили антинаркотические рейды.

В акции принимали участие: представители администрации Синявского сельского поселения, участковый уполномоченный полиции, молодежь села.

В рамках рейда был выявлен и уничтожен очаг произрастания конопли.

Слайд №37-55

КУЛЬТУРА

Наша территория всегда была многонациональной, и представители всех культур и народностей мирно живут рядом друг с другом уже много лет. Наша задача – сохранять и приумножать эти традиции, не допускать никаких проявлений экстремизма и насилия. Сегодня перед нами стоит задача - донести детям важность знания истории, культуры и памяти поколений!

В 2019 году расходы по разделу «Культура, кинематография, средства массовой информации» составили **4358,7** тыс. руб., в том числе:

– 1124,8 тыс.руб – субсидии из областного бюджета на повышение заработной платы работникам культуры по приказу Президента РФ

– 100,0тыс.руб - средства из Федерального и Областного бюджета – государственная поддержка лучших сельских учреждений культуры

Значительные средства в сумме 1135,48 тыс. руб. были выделены на укрепление материально-технической базы МБУК ССП "Синявский ДК и к", подробнее об этом далее.

Сегодня перед нами стоит задача - донести детям важность знания истории, культуры и памяти поколений!

За первое полугодие работниками культуры проведено около 200 мероприятий на территории поселения. **Самые яркие из них это:**

Новогодние и рождественские праздники;

Народные гуляния: «Масленица» с. Синявское, х.М-Чулек,х. Мержаново; 9 мая «Наша Победа»; День села Синявское и хуторов Мержаново и М-Чулек.

Различные концерты, посвященные: Международному женскому дню; концерт «Звучание весны» (к выборам Президента РФ), ко Дню Победы, Дню России, Дню матери.

Запомнилось открытие года добровольца и праздничные мероприятия, посвященные Дню космонавтики, Дню защиты детей, Дню памяти и скорби 22 июня, 75-ой годовщине освобождения Неклиновского района от немецко-фашистских захватчиков; торжественное открытие бюста Екатерине Великой, полученного в дар в рамках проекта «Аллея Российской славы».

На базе СДК были организованы различные мастер – классы: «Пасхальный сувенир», по изготовлению открыток и фоторамок, проведена акция «Любовь, семья, ромашка!».

1 октября 2018г. в Синявском Доме культуры прошло праздничное мероприятие «Мои года - мое богатство», посвященное Дню пожилых людей. Встреча проходила в формате душевных посиделок.

Волонтерские акции:

- «Аленький цветочек», посвященная Международному Женскому Дню;
- «Копилка добрых дел» благотворительная акция по сбору макулатуры;
- Георгиевская ленточка – 8-9мая
- Автопробег «Спасибо деду за Победу» 9 мая и 30 августа;
- Благотворительная акция «Белый цветок»;
- «Триколор каждому!» - раздача ленточек, аквагрим в виде Российского флага;
- Памятно - мемориальная акция «Свеча памяти»;
- Организация рейдов молодежного патруля «Детям здесь не продают!»
- «Новый Год в каждый дом» (х. Мержаново и с.Синявское)

06 сентября 2018 г. в РДК в рамках Дня добрых дел благодарностью Главы Администрации Неклиновского района В.Ф. Даниленко был отмечен волонтерский отряд х.Морской Чулек.

Хорошие результаты показывают наши творческие коллективы на различных уровнях:

15 февраля 2018г. в РДК состоялся районный патриотический фестиваль-конкурс «За веру! За Отчизну! За любовь!». **Логунов Андрей Николаевич** стал победителем этого конкурса.

В августе 2018г. на «Покровском Бульваре» прошел районный фестиваль – конкурс «Музыка души», посвященный 75-летию освобождения Неклиновского района от немецко-фашистских захватчиков. Андрей Николаевич Логунов и Татьяна Александровна Клец покорили зрителей душевным исполнением авторских песен «Русь моя» и «Клубится туман» и как результат – диплом второй степени.

02 мая 2018г. вокальный коллектив «**Донцы**» в районном конкурсе вокального искусства «Волшебный цветок» выступил с номером «Подай голосок» в номинации «Народное пение Трио» и получил диплом за вклад в развитие вокального искусства района и достижения в исполнительском мастерстве.

25-26 мая Вокальный коллектив «Заречье Синявского Дома культуры под руководством заслуженных деятелей Всероссийского музыкального общества Клец Татьяны Александровны и Пироженко Николая Федоровича принял участие во Всероссийском литературно-фольклорном фестивале «Шолоховская весна», посвященном 113-й годовщине со дня рождения М.А.Шолохова.

Администрация Синявского сельского поселения обеспечила бесплатный проезд нашего коллектива на фестиваль.

В июне коллектив «Заречье» участвовал участие в Межрегиональном фестивале казачьего фольклора «Нет вольнее Дона Тихого» в Старочеркасске - отмечены благодарственным письмом.

В октябре коллектив «**Заречье**» успешно выступил на 6-ом фестивале хоровых коллективов народной песни «Родные напевы».

2. Танцевальный коллектив «Виктория», под руководством Кузюбердиной Екатерины Николаевны показывает отличные результаты:

Фестиваль «Мелодия Движения» (VII районный конкурс хореографического искусства) получили 1,2,3 места.

2-3 июня 2018г. в г. Таганроге состоялся 12-й международный фестиваль-конкурс "Азовская волна 2018" - лауреаты 1. 2.3 степени

10 июня 2018 года в Синявском Доме культуры состоялся запоминающийся праздничный отчетный концерт танцевального коллектива «Виктория».

18 ноября 2018 года на втором Международном фестивале-конкурсе сценического искусства «Королева Осень – 2018» наши ребята показали прекрасные результаты, стали лауреатами 1,2 и 3 степени. Молодцы, так держать!

3. Творческий коллектив МБУК «Синявский ДК»

Синявское сельское поселение традиционно принимает активное участие в Покровском бульваре - проведение мастер-классов, выставка ДПИ – получили грамоты, благодарственные письма и дипломы (участвуем во всех Покровских бульварах).

Тесно работает Синявский ДК с нашими библиотеками, школами и детским садом, проводятся кинолектории, тематические беседы, презентации.

В районном конкурсе молодежных любительских объединений и клубов по интересам на лучшую организацию работы по профилактике наркомании и пропаганды здорового образа жизни «Мы можем изменить мир» творческий коллектив Синявского с/поселения занял 1 место.

30 июня 2018г. в День молодежи в с. Покровское прошел районный фестиваль творчества и творческих идей молодёжи «Молодость Приазовья» наши участники заняли 1 место. Участвовали во всех площадках.

С 16 по 18 августа 2018г. на территории Неклиновского района состоялся Межрайонный молодежный Форум «Старт -2018» для молодежи с 18 до 30 лет и молодых семей до 35 лет. Команда Синявского сельского поселения приняла активное участие в молодежном форуме и была поощрена Дипломом третьей степени.

18 августа 2018. на Миусском лимане прошел V региональный фестиваль "Народная рыбалка". Команда Синявского сельского поселения приняла участие в соревнованиях по рыбной ловле на поплавочную удочку и в конкурсе на приготовление ухи. В результате наша команда получила от Министра сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области К. Н. Рычаловского Дипломом за участие в конкурсе «ДОНСКАЯ УХА».

28 июля 2018г. Синявское сельское поселение активно участвовало в Фестивале национальных культур «Берега дружбы». Представители диаспоры турков-месхетинцев, проживающие в хуторе Халыбо-Адабашев, показали национальный обряд сватовства невесты, и угостили всех гостей блюдами национальной кухни. А также Синявский Домом культуры были представлены выставки декоративно-прикладного искусства народных умельцев Синявского сельского поселения.

В х.Мержаново успешно работает детский подростковый клуб «Веселые ребята», а в с.Синявское детский подростковый клуб «Мечта». Ребята принимают активное участие во всех общественных мероприятиях Синявского сельского поселения и успешно ведут волонтерскую деятельность.

В начале ноября 2018г. в Неклиновском РДК прошел районный фестиваль творчества детей «Лучики надежды», на котором были представлены работы наших юных воспитанников детско-подросткового клуба «Мечта» Синявского Дома культуры. Наши участники были награждены дипломами, памятными подарками и сувенирами.

В СДК работает девять бесплатных кружков. Заработал сельский клуб х.М-Чулек. Отмечу работу Музыкальной школы на базе Синявского ДК.

Наша молодежь активна: представитель нашего с/поселения Дудник Е.А. достойно представила наше сельское поселение на обл. мероприятии Форуме сельской молодежи.

29 октября в Районном доме культуры прошли мероприятия, посвященные 100-летию со дня образования ВЛКСМ. Синявское сельское поселение в них принял самое активное участие.

Приказом Министерства культуры Ростовской области №23/01-01/297 от 20.07.2018г. МБУК «Синявский Дом культуры и К» признан одним из лучших учреждений культуры Ростовской области, а его директор Дудник Е.А. – одним из лучших работников сельских учреждений культуры.

В 2018г. было потрачено на укрепление материально-технической базы нашего ДК **1135488 руб.**, в том числе:

Вид работы	Сумма	Источник финансирования
<i>Приобретение муз.оборудования</i>	<i>36500,00</i>	<i>Областная субсидия (конкурс на лучшее учреждение)</i>
	<i>68310,00</i>	<i>Местный бюджет</i>
<i>Приобретение проектора в М-Чулекский Ск</i>	<i>32165,00</i>	<i>Областная субсидия (конкурс на лучшее учреждение)</i>
<i>Приобретение мебели-стеллажи</i>	<i>10468,00</i>	<i>Областная субсидия (конкурс на лучшее учреждение)</i>
<i>Приобретение МФУ</i>	<i>20866,00</i>	<i>Областная субсидия (конкурс на лучшее учреждение)</i>
<i>Ремонт актового зала на первом этаже здания Синявского Дк</i>	<i>377216,00</i>	<i>Местный бюджет</i>
<i>Установка металопластиковых окон и дверей в М-Чулекский СК</i>	<i>330800,00</i>	<i>Местный бюджет</i>
<i>Противопожарные мероприятия (пожарная сигнализация, приобретение огнетушителей, ремонт системы и замена пож.аварийного освещения)</i>	<i>57592,00</i>	<i>Местный бюджет</i>
<i>Частичный ремонт кровли здания Синявского ДК</i>	<i>19800,00</i>	<i>Местный бюджет</i>
<i>Замена электропроводки в здании Синявского ДК</i>	<i>60127,00</i>	<i>Местный бюджет</i>
<i>Монтаж внутреннего освещения и замена светильников в здании Синявского ДК</i>	<i>67439,00</i>	<i>Местный бюджет</i>

Слайд №-55-59

СПОРТ И МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Хорошие достижения показывают наши земляки, занимающиеся в Спортивном клубе единоборств «Лам Сон».

В 2018г. наши спортсмены заняли 1, 2, 3 места «Открытый областной турнир по кикбоксингу «Кубок Петра».

На Кубке Ростовской области «Первенства Ростовской области по восточному единоборству» Диплом победителя - II место III место.

Успешно работает на базе Синявской школы Детско-юношеская спортивная школа.

Достойно представил наше поселение на чемпионате Неклиновского района по мини-футболу ФК "Синявское", игрок футбольного клуба Толченников Владимир. признан лучшим бомбардиром (забил 24 мяча).

Расходы за отчетный период по разделу «Физическая культура и спорт» составили 26,8 тыс.руб. в том числе уплата заявочного взноса футбольной команды Синявского сельского поселения по мини футболу – 21,9 тыс.руб. и закупка мячей -4,9тыс.рублей. Работа в этом направлении продолжается.

Слайд №-59-91

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Село Синявское – в числе победителей областного конкурса проектов благоустройства общественных территорий Ростовской области в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».

Итоги конкурса были озвучены 14 ноября на заседании Правительства Ростовской области. Всего на конкурс было подано 72 заявки от 41 муниципального образования Ростовской области, к финальному этапу – публичной презентации была допущена 61 заявка. К рассмотрению представлялись проекты благоустройства парков, скверов, набережных, улиц и аллей городских округов, городских и сельских поселений.

В составе конкурсной комиссии участвовали архитекторы, проектировщики, дизайнеры, дендрологи. Заявки оценивались по 11 количественным и качественным критериям.

В результате победителями областного конкурса стали 36 проектов, в том числе и проект по благоустройству общественного пространства - **площади перед храмом ВСЕХ СВЯТЫХ** в с. Синявское.

Уже принято решение о выделении из фед.бюджета для реализации данного проекта 4 988 200 руб, из областного 101 800 руб, из бюджета Синявского сельского поселения 588550,00, внебюджетных источников 292 558,00руб. На площадь перед храмом «Всех Святых» с. Синявское, спуск Буденовский, 2в

За счет средств бюджета сельского поселения в 2018г.:

- оплата за электроэнергию (уличное освещение) –843,9 тыс.руб.
- содержание (уборка) территории кладбища – 30,0 тыс. руб.
- противоклещевая обработка территории поселения – 19,8 тыс.руб.
- прочие мероприятия по благоустройству территории – 3246,4 тыс.руб. о них я расскажу далее.

Подытожу, что сделано:

№п/п	в 2018г.
1.	Установлена стела при въезде в с. Синявское
2.	Разработано ПСД и осуществлен ремонт памятника Ленина в Синявское
3.	Разработано ПСД и осуществлен ремонт памятника Цезарю Кунникову
4.	Благоустроена братская могила воинов Великой Отечественной войны в х.Мержаново
5.	Установлены ворота, навес на гр. кладбище в с. Синявском. и информационный стенд; Обустроено ритуальное место для прощания/отпевания.
6.	Установлено ограждение детской площадки в с. Синявское по ул. Красноармейской
7.	Приобретен и установлен детский игровой комплекс в с. Синявское по пер. Гвардейскому
8.	Проведена обработка территории поселения от клещей и комаров
9.	Проведен спил аварийных деревьев на гр. кладбище х.Мержаново
10.	В рамках проекта «Аллея Российской славы» установлен бюст Екатерины Великой в с. Синявское
11.	Проведены кадастровые работы по оформлению земельных участков под детскими площадками, кладбищами.
12.	Произведена высадка деревьев на территории гр. кладбища в с.Синявском, возле памятника воинам ВОВ, территории возле ФАПа и сельского клуба в х.М-Чулек
13.	Силами жителей в х.Мержаново разбиты клумбы у ж/д переезда
14.	В х.Мержаново установлено 6-ть уличных тренажеров.
15.	По ул. Шапошникова с. Синявское установлен щит соц. рекламы «Пьяный за рулем – убийца».
16.	Разработали ПСД, прошли госэкспертизу и начали работу по строительству открытого плоскостного физкультурно-оздоровительного сооружения по ул. Шапошникова с.Синявское

17.	Обустроена асфальтированная пешеходная дорожка с поребриками по Буденновскому спуску с.Синявское;
18.	Обустроена асфальтированная автостоянка возле здания администрации
19.	Обустроена пешеходная дорожка по ул.Шапошникова (длиной 700м), 50% софинансирование администрации Неклиновского района;
20.	Проводилась рекультивация свалок в х.Пятихатки
21.	Работники администрации и СДК профессионально выполняют свои обязанности, что подтверждается многочисленными грамотами, дипломами, благодарственными письмами. В частности благодарственным письмом отмечена нач. фин. Отдела Барлаухян З.Е. и многочисленными поощрениями директор СДК Дудник Е.А.
22.	У нас воплощаются инвестиционные проекты. В сентябре 2018г. открылся магазин Пятерочка. В х.Пятихатки ведутся работы по межеванию в рамках реализации бизнес -проекта по выращиванию винограда.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Сегодня Администрация Синявского сельского поселения стремится так организовать свою работу, чтобы деятельность была открытой и понятной для населения, чтобы жители стали нашими партнерами.

Только так, все вместе, при поддержке района и области, мы сможем двигаться вперед, а значит, с каждым годом видеть новые положительные результаты в интересах нашего с/п.

В 2019г. планируется (при наличии финансирования):

№п/п	план на 2019г.
1.	Предстоит реализовать проект по благоустройству площади у храма «Всех Святых» до 1.11.2019г.
2.	Закончить обустройство открытого плоскостного физкультурно-оздоровительного сооружения по ул. Шапошникова с.Синявское. Будет приобретено и установлено спортивное оборудование воркаут (уличная гимнастика), тренажеры, скамейки. На данной территории будет проведено озеленение (высажены деревья, кусты и цветы).
3.	Провести ограждение детской площадки в х.Х-Адыбашево
4.	Провести обустройство рынка в с.Синявское
5.	Разработать ПСД на капитальный ремонт системы отопления в СДК (с заменой котла, радиаторов, труб и т.п.).
6.	Приобрести и установить детский игровой комплекс по ул. Ленина (заброд) с. Синявское
7.	Приобрести благоустройство возле СК в х.М-Чулек, организовать клумбы
8.	Благоустроить территорию возле летней сцены в х.Мержаново
9.	Планируется установка памятного знака «Землякам, участвующим в боевых действиях во время Великой Отечественной войны»
10.	Продолжить работы по благоустройству на кладбищах в с.Синявское, х.Мержаново, М-Чулек, Х-Адыбашево (в т.ч. уборка мусора, обрезка деревьев,

	перенос ограждения). Благоустройство новых кладбищ в х.М-Чулек и х.Мержаново.
11.	Планируется установка видеонаблюдения в центре с.Синявское у площади Всех святых и возле спортивно-оздоровительного комплекса по ул. Шапошникова.
12.	Мы намерены и в дальнейшем поддерживать инвестиционные проекты. Планируется реализация бизнес -проектов по выращиванию винограда в Пятихатках и благоустройству территории у маяка в х.Мержаново.

В заключение хочу выразить слова благодарности руководству Неклиновского района, и лично Главе Администрации Неклиновского района Даниленко Василию Федоровичу, Главе Неклиновского района Соболевскому Анатолию Андреевичу, первому заместителю Главы Администрации Неклиновского района - Дубине Андрею Николаевичу, заместителям Смирнову Андрею Александровичу, Филипповой Ольге Алексеевне, Третьякову Александру Владимировичу, Пегушину Владимиру Михайловичу за содействие в решении социально значимых вопросов сельского поселения, в том числе, в 2018г. :

- за выделение 2 млн. руб. на строительство здания для рентгенкабинета и приобретение оборудования;
- за выделение 416,00тыс.руб. на проведение центральной ветки водовода по ул. Красноармейская,
- за решение вопросов: строительства здания новой поликлиники в с.Синявское, строительства водоочистных сооружений и водовода в х.М-Чулек и х.Мержаново, проектирования нового детского сада на 120 мест.
- за открытие на базе М-Чулекского сельского клуба отделения музыкальной школы.

Хочу выразить благодарность за помощь и внимание к вопросам развития сельского поселения депутатам Собрания депутатов Синявского сельского поселения, руководителям наших организаций и учреждений, предпринимателям сельского поселения за помощь и поддержку, сотрудничество и конструктивное партнерство в решении вопросов местного значения, а также за развитие социальной инфраструктуры на территории сельского поселения, председателям уличных комитетов и всем жителям Синявского с/п, принимающим активное участие в благоустройстве наших населенных пунктов и участие в культурно-massовых мероприятиях.

Огромное спасибо за помощь в решении вопросов местного значения.

Доклад окончен. Спасибо за внимание.